

混双组合郑思维(右)和黄雅琼是国羽在这个单项上的实力担当。图为两人在日前结束的2023世界羽联世界巡回赛总决赛混双决赛中。

新华社记者
孙非 摄



2023年,中国羽毛球队取得不少佳绩,也暴露出不少问题。综观全年赛事,队伍在混双、女双中具备一定优势,其余单项也时有亮点呈现。东京奥运会,国羽在不被看好的情况下收获2金4银,战绩优异。展望巴黎奥运会,虽然竞争越来越激烈,但国羽在五个单项上也均有冲金的可能。

国羽目前最具优势的单项当属混双。尽管东京奥运会冠军王懿律因伤退出国家队,但中国混双强项恒强,甚至形成了“三保险”的局面。

世界排名第一的郑思维/黄雅琼,今年赢下六站巡回赛和亚运会冠军,世锦赛、亚锦赛也闯进决赛,表现依旧强势。东京奥运会冠军黄东萍携手北京队新秀冯彦哲,作为新组合强势崛起,全年夺得七站冠军,巡回赛积分排名高居首位,年终世界排名第四位。年轻组合蒋振邦/魏雅欣异军突起,全年收获四冠,世界排名也冲进前五,获得了世界羽联年度最快进步奖。

国羽的另一优势单项是女双。世界排名第一的陈清晨/贾一凡,全年豪取世锦赛、亚运会等八个冠军,且成为史上首对四夺世锦赛冠军的女双组合,年末首次荣膺年度最佳组合奖。此外,队中

还有两对组合年终世界排名位居前十——19岁的刘圣书和20岁的谭宁今年正式搭档,多次击败主要对手,凭借四站巡回赛冠军杀进总决赛,获得年度最具潜力球员称号;张殊贤/郑雨本赛季一度低迷,但在赛季首尾共拿下三冠,保持了一定竞争力。

中国女单虽有四人世界排名跻身前十,但面对主要对手,唯有年终排名第二的奥运冠军陈雨菲均有胜绩。尽管在激烈竞争中不占绝对优势,但四个巡回赛冠军仍是其竞争力和稳定性的佐证。除陈雨菲外,无论奥运选手何冰娇、前亚锦赛冠军王祉怡,还是年末跻身总决赛的韩悦,都无法确保“稳定输出”,面对低排名选手偶有失常,遭遇强敌时的攻坚能力也有待提高。

男双组合梁伟铿/王昶今年表现突出,在七站巡回赛决赛中收获四冠,登顶世界排名第一。但世锦赛、亚运会先后折戟,总决赛冲冠惜败,也说明这对“00后”组合还需更成熟。世界冠军刘雨辰与欧烜屹携手后,上赛季势头迅猛,今年仅获1冠1亚,状态还需调整。

男单方面,李诗沣拿下全英公开赛、亚运会两

国羽战巴黎 一切皆可能

个冠军,上升势头明显,年终世界排名第三,石宇奇则收获总决赛、全英赛、亚运会等四个“重磅亚军”。两人今年虽屡胜强劲对手,但也有多次早早出局的经历。

值得一提的是,国羽两个男子项目虽整体成绩不算理想,但在苏迪曼杯中,男单、男双均为队伍卫冕立下了赫赫战功。小伙子们若能打出血性、坚定信念,依然能在大赛中爆发出惊人能量。

从队伍全年表现来看,无论力压诸强卫冕苏杯、全年收获51金一枝独秀,还是作为唯一满额参赛的队伍在总决赛中收获2金3银,国羽整体实力都毋庸置疑。巴黎奥运会前一年,队伍的强项、强员巩固优势,阵痛后的“弱项”也渐入佳境,整个团队愈发成熟。

就对手而言,综观几项大赛,尤其世锦赛除女双外四单项均产生新的冠军,印证了世界羽坛格局的变化。男单“领头羊”安赛龙备受冲击,国羽亦成为其中不可忽视的力量;女单安洗莹虽全年豪取10冠,但也并非势不可挡,年末更形成“五朵金花”争艳的局面;男双群雄并起,世界前十的组合之间彼此均不具明显优势;女双除中日韩外,印尼、泰国选手也不容小觑;混双随着徐承宰/蔡侑玎异军突起,竞争日趋激烈,无人形成垄断。

对于国羽来说,奥运争金各单项都有机会,也都有难度。巴黎之战,一切皆有可能。

(据《北京日报》王笑笑)



内蒙古农信女篮 客场战胜大庆安瑞达女篮

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)12月21日晚,2023—2024赛季WCBA联赛展开新一轮争夺,内蒙古农信女篮远赴寒冷的东北平原客场挑战大庆安瑞达女篮。

开场大庆安瑞达女篮李雨桐率先发难,一记超高难度的神仙球“2+1”,向内蒙古农信女篮展示了她们拿下比赛的坚定决心,而内蒙古农信女篮的前几次进攻手感冰凉,均无功而返。大庆安瑞达女篮则越战越勇,开场打出了11:0的进攻高潮。内蒙古农信女篮立即叫暂停比赛进行调整,并取得了立竿见影的效果,由外援琼斯打入一球稳住脚跟,热身完毕的内蒙古农信女篮也就此展开追击。随着命中率的回升,在第一节比赛结束时,内蒙古农信女篮将比分定格在20:21,仅落后1分。第二节比赛,内蒙古农信女篮回敬对手一个9:1的

高潮,并逐渐掌握了场上的攻防节奏,在猛烈的攻势下,内蒙古农信女篮以53:36完成逆转结束上半场。

下半场仍由内蒙古农信女篮掌控局势,张茹与孙梦然、邹启佳里应外合,联手帮助球队稳稳保持领先。大庆安瑞达女篮则在吴爽的带领下顽强追分,但一鼓作气的内蒙古农信女篮没有给对手留下反超的机会,一鼓作气以96:64赢得比赛,继续保持连胜。

本场比赛内蒙古农信女篮后来居上,全队5人得分上双,外援琼斯摘得19分13篮板的两双成绩,张茹拿下18分,孙梦然获得14分,苏源圆和邹启佳均获得12分。

据悉,今日,内蒙古农信女篮将回到主场,迎来焦点之战,在内蒙古体育馆对阵东莞新彤盛女篮,期待这一场建立在友谊之上的精彩对决,在寒冷的冬天里点燃所有球迷的热情。

世界棒垒球联合会 公布2024年棒球 12强赛参赛名单

世界棒垒球联合会20日公布2024年世界棒球12强赛参赛名单,这是明年国际棒球界最重要的赛事。

世棒联两天前公布了年终世界棒球排名。根据此排名,前12名获得明年12强赛的参赛资格,分别是日本队、墨西哥队、美国队、韩国队、中国台北队、委内瑞拉队、荷兰队、古巴队、多米尼加队、巴拿马队、澳大利亚队和波多黎各队。

12支队伍将被分为两组,经小组赛循环赛后,每组前两名晋级。A组小组赛将于2024年11月10日至14日进行,地点待定;B组小组赛将于2024年11月14日至18日在中国台北进行。决赛将于2024年11月24日在日本东京举行。

世界棒球12强赛2015年首次举办,韩国队夺得冠军,2019年第二届赛事日本队夺冠,这次将是第三届。

(据新华社 单磊)